skmo.sk

2007/2008
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(Termin odovzdania: vo $turtok 10. janudra 2008.)

1. Uréte najmensie prirodzené ¢islo n, pre ktoré aj ¢isla v/2n, v/3n, v/bn st prirodzené.
(Jaroslav Svréek)

2. Stvoruholniku ABCD je vpisand kruznica so stredom S. Uréte rozdiel | ASD| — |£CSD],
ak |{ASB| — |£BSC| = 40°. (Jaromir Simsa)

3. Mame uréity pocet krabiciek a urcity pocet guldécok. Ak ddme do kazdej krabicky préave
jednu gulocku, ostane nam n gulocok. Ked vSsak nechame prave n krabi¢iek bokom, moézeme
vSetky gulocky rozmiestnif tak, aby ich v kazdej zostéavajicej krabicke bolo prave n. Kolko
mame krabiciek a kolko gulocok? (Vojtech Bélint)

4. Tangram je skladacka, ktorti mozno vyrobit z papiera rozrezanim vystrihnutého Stvorca na
sedem dielov podla ¢iar vyznacenjych na obr.1. Predpokladajme, 7e dlzka strany Stvorca je
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Obr. 1

2v/2 cm. Rozhodnite, & mozno z dielov tangramu zlozit:
a) obdlznik 2cm x 4 cm,
b) obdiznik v/2cm x 41/2 cm. (Pavel Leischner)

5. V skupine n Iudi (n = 4) sa niektori poznaji. Vztah ,poznaf sa“ je vzajomny: ak osoba A
pozna osobu B, tak aj B pozna A a nazyvame ich dvojicou znamych.

a) Dokazte, ze ak medzi kazdymi Styrmi osobami st aspon Styri dvojice zndmych, tak
kazdé dve osoby, ktoré sa nepoznaji, maji spoloéného znameho.

b) Zistite, pre ktoré n = 4 existuje skupina osob, v ktorej st medzi kazdymi Styrmi
osobami aspon tri dvojice zndmych a stcasne sa niektoré dve osoby ani nepoznaji,
ani nemaju spolo¢ného znameho.

¢) Rozhodnite, ¢i v skupine Siestich osob mozu byt v kazdej Stvorici prave tri dvojice
znamych a prave tri dvojice neznamych.

(Jan Mazdk)

6. Klarka mala na papieri napisané trojciferné ¢islo. Ked ho spravne vynésobila deviatimi,
dostala stvorciferné ¢islo, ktoré zacinalo rovnakou ¢islicou ako poévodné ¢islo, prostredné dve
Cislice sa rovnali a posledna cislica bola sti¢tom ¢islic pévodného ¢isla. Ktoré stvorciferné ¢islo
mohla Klarka dostat? (Peter Novotny)



